

## Занатлије најтраженије на тржишту рада

У Бијељини је одржан састанак поводом уписне политике Града за школску 2018/2019. годину, коме су поред градоначелника Миће Мићића

Ђурић.

Директор Подручне привредне коморе Бијељина Славица Марковић навела је да ова установа

Извршни директор Удружења "Предузетник" Милорад Стевић навео је да су на тржишту рада потребне занатлије, а да све чешће родитељи дјецу усмјеравају на факултете, те да избегавају да их школују за занате.

- Дипломирани менаџери и економисти су суфицитарни и врло тешко је са овим занимањима пронаћи посао, док занатлије могу добити посао много лакше, јер је све мање овог кадра - упозорио је Стевић, који је истакао да је неопходно да се млади окрену самозапошљавању.

Он је скренуо пажњу да су Бијељини неопходни образовани фризери, те да курсеви не могу произвести стручан и способан кадар у овој дјелатности.

- Такође, на тржишту рада су потребни и козметичари, графичари, занатлије из области грађевинарства, као и вариоци и бравари - истакао је Стевић.

Градоначелник Бијељине Мићо Мићић навео је да у Бијељини има довољно мјеста у средњим школама и да се сви ђаци могу уписати након завршене основне школе, као и да ове године 1029 ученика завршава девети разред.

- Недостају нам занатлије и надамо се да ће се основци више одређивати за занатска занимања - поручио је Мићић, који је скренуо пажњу да је ђацима неопходна практична настава и апеловао на Министарство образовања да се уведе више праксе у средње школе.



и представника Градске управе, учествовали представници средњих школа, Завода за запошљавање, Занатско-предузетничког удружења "Предузетник" и Подручне привредне коморе Бијељина.

Предсједник Актива директора средњих школа регије Бијељина Душко Ђурић навео је да је циљ овог састанка усклађивање уписне политике са потребама тржишта рада.

- Између осталог, у плану је да се наредне школске године отвори одјељење за образовање фризера, с обзиром на то да је овај занат потребан на тржишту рада - најавио је

учествује у креирању уписне политике заједно са Министарством просвјете и културе и то на основу анкета које показују која су дефицитарна занимања потребна на тржишту рада.

- У Бијељини је у претходном периоду отворено одјељење за образовање дрвопрерађивача, што се показало као врло корисно. С обзиром на то да је Бијељина постала позната као туристичка дестинација, од великог је значаја да се у овом Граду образују угоститељи, конобари и кувари, јер су послодавци изразили потребу за овим кадром - истакла је Марковићева.



# Потписан ревидирани Протокол о спречавању просјачења

Градоначелник Мићо Мићић потписао је данас са представницима Центра за социјални рад, Полицијске управе Бијељина и Удружења грађана за промоцију образовања Рома "Отахарин" ревидирани Протокол о сарадњи и поступању надлежних субјеката на заштити и збрињавању дјеце затечене у просјачењу на подручју Града Бијељина.

Ова активност је реализована у оквиру пројекта "Боља подршка пружалаца социјалних услуга социјално угроженим особама" који спроводи Удружење "Отахарин" уз

Рома и настојимо да у нашем Граду направимо амбијент у коме би ромска дјеца имала исти друштвени третман као и друга дјеца - истакао је градоначелник Бијељине Мићо Мићић, уз ријечи захвалности "Отахарину" на свим активностима и залагањима за побољшање статуса Рома.

Он је додао да је одређено да је Градске управе да сви грађани Бијељине имају исти статус и једнаке шансе.

Директор Центра за социјални рад Милорад Софренић је навео да је ова

као и да ћемо бити од користи дјечи и родитељима дјеце која имају социјалне проблеме - истакао је Софренић.

Начелник Сектора полиције у Полицијској управи Бијељина Стјепан Терзић навео је да су Протоколом дефинисане смјернице рада и поступање полицијских службеника.

- Наше обавезе су уочавање просјачења, као и дјеловање по пријави грађана, што подразумијева излазак на лице мјеста и обавјештавање осталих субјеката, који су потписали Протокол, о конкретном случају с циљем рјешавања проблема - појаснио је Терзић.

Драган Јоковић из Удружења "Отахарин" навео је да ревидирани Протокол врло јасно дефинише обавезе свих потписника.

- Оваквим документом смо поставили добре темеље за даље дјеловање и на нама је да тај документ даље проширујемо на све институције и да он заживи и допринесе рјешавању проблема просјачења - истакао је Јоковић, уз апел грађанима да пријављују просјачење Полицијској управи.

Национални координатор регионалног пројекта "Социјална права за рањиве групе" Тања Јунузовић је оцијенила да Бијељина предњачи у БиХ када је ријеч о успјесима и реализацији свих идеја и процеса који долазе од Удружења грађана "Отахарин" као и кроз пројекат социјалних права.

- У Бијељини је, између осталог, отворена прва Канцеларија за националне мањине на нивоу БиХ, а у току је и реализација пројекта који предвиђа обуку жена Ромкиња, али и других угрожених жена, за рад у стакленицима - истакла је Јунузовићева.

На подручју Града Бијељина у основним школама се тренутно школује око 150 ромске дјеце, у средњим десетак, док једна дјевојка похађа факултет.



подршку Њемачког друштва за међународну сарадњу (ГИЗ).

- Надамо се да ће активности регулисане ревидираним Протоколом бити од користи за ромску популацију, а највише за дјецу која имају социјалне проблеме. Градска управа се труди да води рачуна о полагању

установа активан учесник у рјешавању проблема ромске популације.

- Надамо се да ћемо још успјешније и конкретније дјеловати након потписивања овог Протокола, који заправо представља ревизију Протокола потписаног 2012. године,

# Предложена сарадња на узгоју дивљачи са Вуковарско-сремском жупанијом

Бијељину су данас посјетили представници Вуковарско-сремске жупаније из Хрватске који су представницима Градске управе Града Бијељина предложили сарадњу

истакао да је ова жупанија предњачи у Хрватској у повлачењу средстава из европских фондова кроз разне облике оперативних програма Европске Уније, односно, да за реал-

- Град Бијељина је најозбиљнији партнер за овакве пројекте и данас смо добили подршку за нашу идеју да ловачко друштво из овог Града оствари сарадњу са ловачким друштвом из Вуковарско-сремске жупаније на узгоју јелена лопатара. Подручје Семберије је раније било природно станиште за ову врсту дивљачи и идеја је да, уз помоћ средстава фондова Европске Уније, обезбједимо станиште на коме бисмо узгајали јелене и даље их репродуковали - навео је Дабро.

Представници Града Бијељина су подржали ову идеју, а овом приликом су најављени даљи разговори око њене реализације, као и да ће у пројекат бити укључени пољопривредни факултети из Осијека и Бијељине.

Дабро је напоменуо да овакве пројекте са 85 одсто средстава суфинансира Европска Унија, док 15 одсто издвајају локалне заједнице, али и да је ово прилика за запошљавање грађана и очување биолошке разноврсности и еко-система.



ловачких друштава са подручја Семберије и ове жупаније.

Замјеник жупана Вуковарско-сремске жупаније Јосип Дабро је

изацију пројеката већ годинама остварују прекограничну сарадњу са Србијом, као да им је жеља да сарадњу остваре и са БиХ.

## Фајненшел тајмс: Бијељина међу најпожељнијим европским градовима за инвестирање

Свјетски угледан економски часопис "Фајненшел тајмс" ("Financial Times") уврстио је

Бијељину на друго мјесто листе са десет оцијењених малих европских градова најисплативијих за посло-

вање у 2018-2019. години, а у категорији малих региона будућности од десет европских региона Република Српска је заузела девето мјесто.

- Уврштавање на листе најуспјешнијих европских градова за бизнис је потврда да су напори Градске управе да поједностави процедуре за покретање пословања и створи услове за привлачење инвестиција препознати и ван граница Босне и Херцеговине, односно, региона. Истовремено, ово је добра промоција Бијељине и Републике Српске у цјелини. Прије неколико

TOP 10 SMALL EUROPEAN CITIES OF THE FUTURE 2018/19 – COST EFFECTIVENESS			TOP 10 MICRO EUROPEAN CITIES OF THE FUTURE 2018/19 – COST EFFECTIVENESS		
RANK	CITY	COUNTRY	RANK	CITY	COUNTRY
1	Skopje	Macedonia	1	Stip	Croatia
2	Bijeljina	Bosnia-Herzegovina	2	Prilep	Macedonia
3	Pleven	Bulgaria	3	Prijedor	Bosnia-Herzegovina
4	Ruse	Bulgaria	4	Zvornik	Bosnia-Herzegovina
5	Burgas	Bulgaria	5	Yuzhnoukrainsk	Ukraine
6	Melitopol	Ukraine	6	Vranje	Serbia
7	Ternopil	Ukraine	7	Zaječar	Serbia
8	Kremenchuk	Ukraine	8	Sremska Mitrovica	Serbia
9	Berdiansk	Ukraine	9	Zrenjanin	Serbia
10	Plovdiv	Bulgaria	10	Sombor	Serbia



година Бијељина је добила и сертификат БФЦ за повољно пословно окружење и реално је очекивати да ће се у наредном периоду појачати интерес инвеститора за улагање у наш Град - оцијенио је градоначелник Бијељине Мићо

Мићић.

"Фајншел тајмс" је оцјењивао услове за пословање у шест категорија по градовима и регијама широм Европе, а поред Бијељине, на листама најпожељнијих градова за инвестирање у региону, између

осталих, нашли су се и Зворник, Приједор, Зрењанин, Врање, Зајечар, Сремска Митровица, Сомбор, Штип, Прилеп, Скопље, као и Западнохерцеговачки кантон у ФБиХ.

## На сједници Привредног савјета о новостима у привредном амбијенту

На недавно одржаном састанку Привредног савјета Града Бијељина, између осталог, представљене су активности у вези са ресертификацијом Града Бијељина као Града са

је Град Бијељина још у јуну 2015. године испунио услове за БФЦ сертификацију Града. БФЦ сертификат постао је показатељ ефикасне локалне управе и повољне инвести-

највиши ниво услуга.

- Град у наредна два мјесеца треба да обезбједи обимну неопходну документацију за обнову БФЦ сертификата, на чему Градска управа интензивно ради - истакао је савјетник градоначелника Бијељине Владо Симеуновић.

Шеф Одсјека за локални економски развој и европске интеграције Анкица Тодоровић најавила је да ће у марту ове године почети израда ревизије Стратегије развоја Града Бијељина, која представља кључни стратешко-плански документ Града Бијељина, на основу кога ће се одвијати раст и развој заједнице.

Говорећи о спроведеној евалуацији Стратегије, она је навела да је евалуација извршена кроз оцјену основних аспеката Стратегије који се односе на релевантност, ефективност, ефикасност, утицај и одрживост.

- Најзначајнији пројекти реализовани на подручју Града Бијељина у протеклом периоду били су у складу са дефинисаним стратешким фокусима - појаснила је Тодоровићева и подстакла чланове Привредног савјета да узму активно учешће у процесу ревизије Стратегије, како би се успоставио заједнички стратешки план на нивоу Града, који укључује потребе/захтјеве привреде.

Директор Завода за запошљавање Републике Српске филијала Бијељина, Синиша Кајмаковић обавијестио чланове Савјета да Завод, у сарадњи са Универзитетом Синергија, ради да организовању Сајма запошљавања, привреде и образовања.



повољним пословним окружењем према захтјевима BFC SEE стандарда (Business Friendly Certification South East Europe), подсјетивши да

ционе климе, гдје се свим потенцијалним инвеститорима дају гаранције да ће у сертификованим јединицама локалних самоуправа добити